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1. Considere uma observação multinomial X=(n1, n2, n3, n4) com probabilidade de classes dadas por (1=(2+()/4, (2= (3=(1-()/4 e (4=(/4, 0<(<1. O tamanho da amostra é n=n1+n2+n3+n4. Com as freqüências observadas (1997, 906, 904, 32), estime (, usando o algorítmo de Newton-Raphson, com valores iniciais 0,05 e 0,5.

2. Use o algoritmo “Scoring” para estimar ( no problema 1.

3. Considere a v.a. X continua com fdp f(x)=C(1-x2), -1 ( x ( 1. Como você procederia para obter um valor simulado de X?

a) Gere uma amostra de tamanho n=2 da v.a. X.

b) Se u=0,8, qual será o valor correspondente gerado de X?

4. Utilize o método de transformação inversa para gerar:

a) 10 valores de uma distribuição N(5,9)

b) 10 valores de uma distribuição t de Student com 12 graus de liberdade.

5. Um time de futebol irá disputar 10 partidas em um torneio de classificação.

a) Suponha que sua chance de vitória em cada jogo é de 60%, simule sua possível campanha.

b) Simule agora se é esperado o seguinte desempenho em cada jogo: 50% de vitória, 30% de empate e 20% de derrota.

c) Para a situação descrita em (b), simule 12 possíveis campanhas para o time e estudar a variável X=número de pontos obtidos (vitória=3, empate=1 e derrota=0).

6. Utilize uma técnica de re-amostragem(rejeição) para simular 10 valores da v.a. X com densidade f(x)=C(1-x2), -1 ( x ( 1. Quantos valores você teve que simular para conseguir uma amostra de tamanho 10?

7. Se n=2 e X1=1 e X2=3, qual é o estimador de bootstrap de Var(S2)?

8. Se n=15 e os dados são: 5, 4, 9, 6, 21, 17, 11, 20, 7, 10, 21, 15, 13, 16, 8. Construa intervalos de confiança bootstrap para a média.

